



OBEC VĚROVANY 2017

Vážení spoluobčané,

jen krátce se ohlédnu za uplynulým rokem a zhodnotím, co se podařilo a co naopak ne. V roce 2016 se nám podařilo získat dotace na:

- rekonstrukci multifunkčního hřiště v Nenakonicích v areálu HSTS
- opravu kaple sv. Jana Nepomuckého v Nenakonicích

Obě díla byla dokončena a dotace vyúčtovány.

Naopak nám nebyla schválena dotace na plánovanou opravu místní komunikace v Rakodavech, v žádostech o dotace byl velký převis (bylo mnoho žádostí a ne na každého se dostalo).

Z vlastního rozpočtu byla opravena místní komunikace v Závrbku a provedena úprava parkovací plochy a vjezd k budově obecního úřadu. Parkoviště využívají návštěvníci obce, mateřské školy a nájemníci obecních bytů. V mateřské škole byla dokončena rekonstrukce sociálního zařízení (umývárna, WC) jednoho oddělení, a tento a příští rok jsou v plánu pak rekonstrukce zbývajících dvou sociálek. V základní škole byla upravena plocha pro míčové a jiné hry a byla opravena budova ve dvorním traktu (sklady, dílny, přístřešek), chybí již jenom pár detailů pro dokončení.

Na dalších v minulém roce avizovaných dílech pracujeme. Jedná se o mostek přes Mlýnský náhon u baru a projekt tlakové splaškové kanalizace, u této kanalizace realizace s výhledem snad rok 2018. Co se týká přechodu pro chodce v Rakodavech, byla zpracována studie a jeho stavba (vč. ostrůvku z důvodu šířky vozovky) v místě, které by bylo vyhovující pro chodce, bylo příslušnými orgány zamítnuto (nedostatečná hustota provozu). Bylo doporučeno pouze místo pro přecházení, u kterého neplatí právo přednosti chodců, což neřeší zvýšení bezpečnosti přecházení.

V letošním roce máme již podanou žádost ze SZIF (Státní zemědělský intervenční fond) na obnovu fasády a odvlhčení hřbitovní kaple sv. Fr. Xaverského, doufám, že naše žádost bude podpořena, mělo by se jednat o 50 % nákladů.

Dále začínáme zpracovávat projektovou dokumentaci na projekt bytového domu na návsi – jedná se o výstavbu malometrážních bytů v části obce Věřovany.

Na druhou polovinu roku 2018 připravuje ČEZ rekonstrukci venkovního vedení NN, kdy budou trasy uloženy do zemního kabelu. Touto akcí, která se dotkne cca 100 nemovitostí v části Věřovany, bude vyvolána nutná rekonstrukce veřejného osvětlení a místního rozhlasu, a to ve stejném rozsahu jako akce ČEZu. Takže již nyní začínáme taktéž pracovat na projektové dokumentaci pro veřejné osvětlení a místní rozhlas.

Pro společnou investici Svazku obcí vodovodu je rezervována v rozpočtu obce poměrně velká částka, protože na základě dokončené dokumentace a vydaného stavebního povolení bude realizována úpravna vody a napojena další stud-

Rozpočet obce pro rok 2017 - zkráceně

Příjmy daňové	Kč 17.673.490,-
Příjmy nedaňové	Kč 1.997.769,-
Příjmy kapitálové	Kč 200.000,-
Příjmy z transferů	Kč 795.900,-
Zapojení zůstatků z účtů 2016	Kč 12.598.644,-
Úroky z úvěru 2017	Kč 3.364.800,-
Příjmy celkem	Kč 29.901.003,-
Výdaje běžné	Kč 14.909.057,-
Výdaje kapitálové	Kč 14.991.946,-
Výdaje celkem	Kč 29.901.003,-

na (vrt HV-201 za křižovatkou na Tovačov) na posílení zdroje a zlepšení kvality pitné vody. V současné době se na tuto akci zpracovává žádost o dotaci z MZe a Olomouckého kraje.

Ale nejen výstavbou obec žije, a proto bych připomenul, že v letošním roce uplyne sto let od narození významné osobnosti naší obce, plk. i.m. Jaroslava Himra, DFC, velitele 313. československé stíhací

perutě Royal Air Force. Jeho výročí si krátce chceme připomenout v době konání hodových oslav na sv. Jana ve Věřovanech.

Přeji všem občanům pevné zdraví, s tím potřebný kus štěstí a spokojený rok 2017.

Miroslav Kubíček, starosta

STATISTIKA OBYVATEL

K 1. 1. 2016 měla obec Věřovany celkem 1424 trvale přihlášených občanů, v průběhu roku se narodilo 20 dětí. V roce 2016 zemřelo 19 našich spoluobčanů. Z naší obce se

odhlásilo 36 obyvatel, a naopak 19 se k trvalému pobytu přihlásilo.

K 31. 12. 2016 měla naše obec celkem 1408 obyvatel.

MÍSTNÍ POPLATKY A OSTATNÍ PLATBY V ROCE 2017

TKO – popelnice	Kč 490,-	na osobu a rok	splatné do 30.6.2017
Pes	Kč 100,-	roční poplatek	splatné do 30.6.2017
Druhý a další pes	Kč 150,-	roční poplatek	splatné do 30.6.2017
Pes (důchodce)	Kč 50,-	roční poplatek	splatné do 30.6.2017
Druhý a další pes D	Kč 75,-	roční poplatek	splatné do 30.6.2017
Stočné	Kč 710,-	na osobu a rok	splatné do 30.6.2017
Nájem ob. pozemků	Kč 0,38/1m ²	ročně dle smlouvy	splatné do 30.6.2017

Rybářský lístek na Boňuchy pro dospělého 400,-Kč, děti do 18 let 150,-Kč.

Poplatky se vybírají v hotovosti na OÚ Věřovany v úředních hodinách od 1. 3. 2017 do 30. 6. 2017.

Úřední hodiny:

Pondělí

8,00 – 12,00 hodin 13,00 – 16,00 hodin

Středa

8,00 – 12,00 hodin 13,00 – 17,00 hodin

Platbu lze provést bezhotovostně, správně vypočítanou částku zašlete na účet číslo 180 105 0379/0800 a uveďte variabilní symbol pro identifikaci plátce, který se skládá z čísla 1340 + roku, za který se platí + čísla popisného domu plátce.

Variabilní symbol musí mít vždy 10 číselných míst.

Příklad: variabilní symbol 1340170279

Znamená platbu místních poplatků (**1340**) + rok

2017 (**17**) + číslo popisné 279 (**0279**).

Kdo má menší číslo domu, přidá před něj nuly (příklad číslo popisné 5 – VS bude vypadat takto: 1340160005).

Upozornujeme všechny občany, že pokud poplatky neuhradí do 30. června 2017, budou tyto poplatky zvýšeny o 100%. Toto platí i v případě, kdy úhradu provedete po splatnosti bezhotovostně. Bude vám vydán zvýšený platební výměr a bude se vymáhat navýšení poplatku.

Pokud platíte bezhotovostně, uveďte do zprávy pro příjemce konkrétní jména, za koho jsou tyto platby provedené. Jinak mám možnost, jako správce poplatků, vybrat poplatníky sama a ostatní nedoplatky vymáhat.

(Příklad: domácnost se 6 členy bude posílat platby postupně, nejprve v jednom měsíci za 2 členy domácnosti, a tak dále – v tomto případě potřebuji vědět, za které osoby je platba prováděna).

Ve výjimečných případech lze v termínu do 30. 6.

požádat o posečkání se splácením místních poplatků a smluvních plateb, pokud se dostavíte osobně na náš úřad a dohodnete si splátkový kalendář. U místního poplatku se žádost o posečkání splatnosti zpoplatňuje správním poplatkem ve výši 400,- Kč.

Své dotazy na výši platby a variabilní symboly směrujte na tel. 585964260 nebo e-mail obec@verovany.cz.

Ivana Musilová

ODPADY

Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu, vyřazeného elektro a pneu (termíny viz kalendář) se bude konat v areálu sokolské zahrady nebo ve sběrném dvoře vedle kulturního domu – místo bude upřesněno před termínem svozu.

Opět bude zpřístupněn kontejner na zelený odpad ve sběrném dvoře vedle kulturního domu. Nejzazší termín zahájení provozu je od 1. dubna. Kontejner bude k dispozici každou sobotu dopoledne, v době od 8 do 12 hodin.

Další **kontejner na BIO odpad bude umístěn v Nenakonicích vedle areálu HSTS**. O zahájení jeho provozu budete včas informováni.

V obou sběrných dvorech lze také odevzdat použitý jedlý olej v uzavřených PET lahvích nebo lze olej vylít do připraveného barelu. Olej v PET lahvích můžete také odevzdat do označené popelnice před budovou obecního úřadu.

Pravidla pro vydávání žlutých pytlů na plastový odpad

Žluté pytle jsou určeny na drobný plastový odpad. Naplněné pytle jsou vyváženy přímo od domů, vždy první páteční svoz komunálního odpadu (popelnic) v měsíci. Naplněné pytle nejsou určeny pro vyhazování do kontejnerů. Umístěte je před dům tak, aby v pátek brzy ráno mohly být pytle sváženy.

Žluté pytle se vydávají proti podpisu na obecním úřadě. Jedna role pytlů je určena na jeden rok do domácností (bytové jednotky). **V případě dvougeneračních rodinných domků se počítají 2 rodiny od 6 osob výše.** Například mladá rodina 4 osoby, starší rodina 2 osoby.

Pro bytové domy se pytle vydávají logicky do každého bytu.

Pro firmy a OSVČ se pytle nevydávají, jelikož v tomto případě se jedná o smluvní vztah uzavřený na odvoz odpadu.

V tomto případě, nebo pro případ vyšší spotřeby pytlů je lze zakoupit na OÚ, cena 4,-Kč za 1 ks, celá role 100,- Kč.

Mimořádná změna vývozu plastových pytlů

V době velikonočních svátků, místo v pátek dne 14. dubna 2017, bude svoz žlutých pytlů proveden ve čtvrtek ráno 13. dubna.

Pracovníci svozové firmy upozorňují občany, že **nebudou vyváženy popelnice**, které obsahují stavební suť a horký popel.

Dále připomínají, že vývozy nejsou prováděny v pravidelnou hodinu (např. odpoledne), proto je lépe popelnice nachystat k vývozu večer den předem, tj. ve čtvrtek. Jinak se může stát, že později připravené popelnice nebudou vyvezeny.

OHLAŠOVNA POŽÁRU

V případě vzniku požáru volejte příslušné operační středisko Hasičského záchranného sboru Olomouc telefonním číslem **150 nebo 112**.

Povinná ohlašovna požáru je na obecním úřadě, v pracovní době úřadu. Na budově je umístěn alarm, kterým se spustí siréna, ale i v tomto případě je třeba nahlásit místo požáru na telefonní číslo 150 nebo 112.

Sirénu na střeše budovy Základní školy Věrovany HZS Olomouc odpojil.

POHŘEBNÍ SLUŽBA

Pro případ potřeby služeb hrobníka lze volat na mobil 720466820. Jedná se o pana Vančuru, který tuto práci zajišťuje.

Na webových stránkách obce, www.verovany.cz, v sekci dokumenty – Ostatní dokumenty je k nahlédnutí příručka pro pozůstalé, kterou vydalo Ministerstvo pro místní rozvoj.

DĚTSKÉ HŘIŠTĚ V RAKODAVECH

Z hygienických důvodů je na dětském hřišti v Rakodavech zakázáno venčit psy. Děkujeme za pochopení a ohleduplnost všem pejskařům.

Z ČINNOSTI FOTBALOVÉ MLÁDEŽE

I když by se mohlo zdát, že do informací z obce článek z fotbalového klubu sídlícího ve vedlejší vesnici nepatří, jsem přesvědčen, že patří. V dubské mládeži totiž aktuálně působí 25 dětí a 4 trenéři z Věrovan. V roce 2012, kdy jsme zahájili v klubu činnost historicky prvních benjamínků, čítal náš tým zhruba 20 dětí, kterým se věnovali 2 trenéři. Dnes máme v kolektivu 61 dětí od pěti do patnácti let (starší a mladší žáci; starší, mladší a nejmladší přípravka). Protože se snažíme dělat mládežnický fotbal na úrovni profesionálních klubů, je v našem realizačním týmu 7 fotbalových trenérů s UEFA licenci, trenérka kondice a regenerace, trenér pro atletickou a gymnastickou přípravu a trenérka pohybových cvičení pro nejmenší děti. Navíc jsme zřídili pozici tzv. koordinátora, který má na starosti organizační, administrativní a finanční záležitosti. Všichni tito lidé se dětem věnují ve svém volném čase a zcela zdarma. Děti trénují a hrají zápasy 11 měsíců v roce – v zimě trénujeme v tělocvičně a zúčastňujeme se halových turnajů (v ČR i na Slovensku). Každoročně absolvujeme zimní a letní soustředění (letos jedeme na 10 dní do Chorvatska). Abychom reprezentovali ve všech směrech, pořizujeme dětem kvalitní vycházkové oblečení (teplákové soupravy, letní i zimní oděv apod.). Protože chceme co nejméně zatěžovat rodinné rozpočty, na naši činnost si vyděláváme pořádáním tří zimních a jednoho velkého letního turnaje. Navázali jsme úzkou spolupráci s prvoligovým klubem Dukla Praha – jsme zváni na jejich prestižní turnaje, jejich fotbalisti se zúčastňují našich turnajů. Některé děti z našeho týmu absolvují letní fotbalové kempy Dukly.

Důkazem, že snad svou „práci“ děláme dobře, jsou naše největší sportovní úspěchy:

- Titul Přeborníka Olomouckého kraje v sezoně 2014-15 (v konkurenci více jak 100 týmů)
- 1. místo na špičkově obsazeném halovém turnaji v Praze (mj. Sparta Praha, Dukla apod.),
- 1. místo na mezinárodním turnaji na Slovensku (účast prvoligových klubů z ČR a SR) a spousta dalších turnajových vítězství.

Kromě sportovních úspěchů nám ale největší radost dělají ty obtížně vyčíslitelné:

- spokojené děti těšící se na další trénink, zápas, příp. jiné společné akce
- pozitivní zpětná vazba od rodičů i okolí
- minimální počet dětí (rodičů), kteří „to vzdali“

Podarilo se nám vybudovat pověst klubu, kde práce s mládeží je na velmi vysoké úrovni, a proto jsme byli nominováni Krajským fotbalem svazem na květnový turnaj starších přípravek do Karlových Varů, kterého se zúčastní z každého kraje pouze 1 družstvo a vítěz bude reprezentovat Českou Republiku na pětidenním největším mládežnickém turnaji na světě, který se uskuteční v červenci ve Švédsku. Závěrem bych rád zmínil i úspěch na „diplomatickém poli“ – v lednu jsem byl nominován a poté Valnou hromadou všech klubů okresu i zvolen do Výkonného výboru okresního fotbalového svazu. Následně jsem byl jmenován předsedou okresní komise mládeže. Tuto funkci беру jako ocenění pro celý klub za příkladnou práci s mladými fotbalisty.

*Lukáš Bartoň, koordinátor mládeže
TJ Sokol Dub nad Moravou - oddíl kopané*